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ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 2953/9-1-2020 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Σ. Βαρδάκης, 
σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από τη χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλες που 
σημειώθηκαν κυρίως τις πρώτες ημέρες του Ιανουαρίου του 2020 σε 
ελαιοκαλλιέργειες αλλά και σε κηπευτικά στην ευρύτερη περιοχή της Περιφερειακής 
Ενότητας (Π.Ε.) Ηρακλείου, σημειώνεται ότι αυτήν την περίοδο διενεργούνται οι 
απαραίτητες επισημάνσεις των ζημιών από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α., 
έγιναν 31 αναγγελίες και υποβάλλονται δηλώσεις. 
 
Ειδικότερα, οι επισημάνσεις των ζημιών από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. 
βρίσκονται σε εξέλιξη και θα ολοκληρωθούν σύντομα. Οι επισημάνσεις αφορούν στην 
τεκμηρίωση των ανωτέρω ζημιών, οι οποίες πρέπει να είναι σύμφωνες με τα οριζόμενα 
στον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α.. Κατόπιν αυτού και 
σύμφωνα με τον ανωτέρω Κανονισμό, θα διενεργηθούν άμεσα οι εκτιμήσεις, και στη 
συνέχεια θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των 
αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς. 
 
Επισημαίνεται ότι οι εκτιμήσεις διενεργούνται σύμφωνα με τους Κανόνες της 
Γεωπονικής Επιστήμης και τον Κανονισμό Ασφάλισης του ΕΛ.Γ.Α.. Στους εκτιμητές 
δίνονται οδηγίες να είναι αντικειμενικοί και δίκαιοι και τα πορίσματα που 
διατυπώνουν να εκφράζουν, με τη μεγαλύτερη δυνατή ακρίβεια, την απώλεια 
εισοδήματος των παραγωγών. Στο ποσοστό της ζημιάς περιλαμβάνονται, εκτός από 
την απώλεια της παραγωγής (ποσοτική ζημιά) και η ζημιά που προέρχεται από την 
ποιοτική υποβάθμισή της, που προκαλείται από την επίδραση των καλυπτόμενων 
ασφαλιστικά ζημιογόνων αιτίων, εξαιτίας των οποίων δημιουργείται μείωση του 
αντικειμενικώς προσδοκώμενου εισοδήματος του παραγωγού.  
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Επιπλέον, σημειώνεται ότι πρωταρχική επιδίωξη του ΕΛ.Γ.Α. αποτελεί η όσο το 
δυνατόν μεγαλύτερη αξιοπιστία των εκτιμήσεων, σε συνδυασμό με την έγκαιρη 
διενέργειά τους, σε επίκαιρο για κάθε καλλιέργεια χρόνο, από έμπειρο γεωτεχνικό 
προσωπικό και η ελαχιστοποίηση των λαθών, η διόρθωση των οποίων προβλέπεται με 
τη διαδικασία της επανεκτίμησης. Ως εκ τούτου, για την έγκαιρη ολοκλήρωση της 
διαδικασίας των εκτιμήσεων, πέραν της στελέχωσης του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. 
Ηρακλείου με μόνιμο προσωπικό, η Διοίκηση του ΕΛ.Γ.Α, ενέκρινε την πρόσληψη 
μέσω ΑΣΕΠ 15 γεωτεχνικών υπαλλήλων με διάρκεια απασχόλησης έως οκτώ μήνες, 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.  
 
Κατόπιν των ανωτέρω, είναι φανερό ότι δεν υπάρχει λόγος ανησυχίας εκ μέρους των 
παραγωγών, καθώς στη διατύπωση του πορίσματος και  κατά συνέπεια και στο ποσό 
της καταβαλλόμενης αποζημίωσης, λαμβάνονται υπόψη όλοι οι παράγοντες που 
επιδρούν στη διαμόρφωση της τελικής ζημιάς.  
 
Αναφορικά με την καταβολή των αποζημιώσεων από τον ΕΛ.Γ.Α., σημειώνεται ότι η 

εν λόγω διαδικασία είναι συγκεκριμένη και ορίζεται από την κείμενη νομοθεσία ως 
εξής:  
➢ Με την εμφάνιση της ζημιάς στην καλλιέργεια διενεργούνται οι απαραίτητες 
επισημάνσεις, γίνονται αναγγελίες και υποβάλλονται δηλώσεις. 
➢ Ο Οργανισμός, εν συνεχεία, προβαίνει σε εξατομικευμένες εκτιμήσεις. 
➢ Πραγματοποιείται η επεξεργασία των στοιχείων από το αρχείο ΟΣΔΕ, το οποίο 
αποστέλλεται στον ΕΛ.Γ.Α. από τον ΟΠΕΚΕΠΕ εντός του φθινοπώρου έκαστου 
χρόνου. 
➢ Κοινοποιούνται τα πορίσματα.  

➢ Ακολουθεί τμηματικά η εκκαθάριση των ζημιών και η μηχανογράφηση τους 
➢ Ακολουθεί η καταβολή των αποζημιώσεων στους παραγωγούς που έχουν 
υποβάλει τη Δήλωση Καλλιέργειας/Εκτροφής (ΔΚ/Ε) και έχουν καταβάλει τις 
ασφαλιστικές υποχρεώσεις που απορρέουν από τη ΔΚ/Ε. 
 
 
 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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